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l 'avviso dèlia Commissione stessa,"! ma non 
ne vedo presente nessuno. 

LISSIA. Il mio emendamento è s ta to 
presentato nell 'agosto ! 

P R E S I D E N T E . Non i m p o r t a : si discute 
oggi. 

GASPAROTTO, ministro della guerra. 
Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
GASP AROTTO, ministro della guerra. 

Non met to in dubbio la per fe t ta buona fede e 
la competenza in mater ia di cifre dell 'onore-
vole Chiesa, ma in questa mater ia è il mi-
nistro del tesoro che deve precisare il fabbiso-
gno (Interruzioni) e la Commissione di finanza 
deve rendere in proposito il suo voto, come 
or ora ha de t to l 'onorevole Presidente. Do-
mando perciò la sospensiva della discussione. 
A giorni sarà po r t a t a alla Camera - forse 
domani stesso - la legge che r iguarda precisa-
mente queste part icolari materie. Nulla 
perde la Camera a t t endendo qualche giorno. 

Voci. Ai voti ! Ai voti ! 
P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 

udito, l 'onorevole ministro propone di so-
spendere la discussione del disegno di legge... 

GASPAROTTO, ministro della guerra. 
In a t tesa della convocazione della Commis-
sione finanza e tesoro. 

CHIESA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
CHIESA. Sono dolente di dovermi 

opporre. E avver to anche una cosa: che qui 
si t r a t t a di prerogative par lamentar i . Il no-
stro emendamento f u presenta to a t empo 
debito e f u regolarmente comunicato - non 
vi ha dubbio - dalla segreteria, alla Com-
missione e al ministro. Se essi non hanno 
provveduto, noi dobbiamo provvedere e 
sotto la nostra responsabili tà insistiamo per-
chè si voti. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro, insi-
ste nella sua proposta ? 

GASPAROTTO, ministro della guerra. 
Insisto nel domandare che la Camera vo-
glia r imandare a mar tedì la discussione della 
presente legge. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro 
propone, dunque, di sospendere la discussione 
del disegno di legge. Sulla sua proposta pos-
sono parlare qua t t ro deputat i , : due a favore 
e due contro. L'onorevole Chiesa ha già par-
lato contro la proposta. Ora ha chiesto di par-
lare l 'onorevole Tonello : a favore o contro ? 

TONELLO. Contro. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
TONELLO. Onorevoli colleghi, io mi 

associo semplicemente alla proposta del 
collega, onorevole Chiesa, e cioè che si voti 

oggi l ' emendamento da lui proposto, perchè 
il f a t t o sol tanto di un breve rinvio pot rebbe 
sembrare un nuovo disconoscimento di quello 
che è il dir i t to dei superst i t i delle pat r ie 
battaglie. Noi non dobbiamo più dilazio-
nare un riconoscimento dell 'opera che que-
sti poveri vecchi hanno compiuta , senza 
che questa sia s ta ta mai, fin'ora, ricono-
sciuta dallo Sta to i tal iano. Del resto, dire 
che non si può venire a una votazione 
immedia ta per ragioni finanziarie è sempli-
cemente ridicolo, in quanto che un provve-
dimento di così lieve en t i tà finanziaria può 
ben essere preso dall ' intera Camera, senza 
che per questo vengano create difficoltà 
al Ministero. 

Si t r a t t a di una spesa lievissima: poche 
migliaia di lire. Colleghi di t u t t i i settori, 
mi pare che qui nessuna divisione di sen-
t imento dovrebbe esserci. Votiamola, an-
che per dire al Governo che egli doveva 
essere più sollecito delle sorti di questi 
poveri combat ten t i ! 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di par lare 
per una dichiarazione di voto l 'onorevole 
Bacci. Ne ha facoltà . 

BACCI. Poiché il Governo si impegna di 
f a r discutere mar tedì prossimo il disegno di 
legge, voteremo a favore della proposta di 
sospensiva. 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to la pro-
posta f a t t a dall 'onorevole ministro della 
guerra di sospendere sino a mar tedì la di-
scussione del disegno di legge : « Estensione 
agli invalidi e agli orfani delle guerre i talo-
turca e libica dei provvediment i legislativi 
a favore degli invalidi e degli orfani della 
r ^ e n t e guerra europea ». 

(Dopo prova e controprova non è approvata)« 

Non essendovi al tre osservazioni, pongo 
anzi tu t to a par t i to il p r imo comma dell 'ar-
ticolo unico di cui ho già da to le t tura . 

(ì] approvato). 

Pongo a par t i to l ' emendamento aggiun-
tivo dell 'onorevole Lissia, che rileggo: « ag-
giungere in fine.al primo comma: . . .nonché 
della guerra eritrea ». 

(È approvato). 

Pongo infine a par t i to i due emendament i , 
che si possono fondere, degli onorevoli Chiesa 
e P>onardi, perchè si aggiungano al primo com-
ma le parole : a ed agli invalidi di guerra su-
perstiti delle campagne della indipendenza del 
1848, del 1859, del 1860, del 1866, del 1867 ». 

GASPAROTTO, ministro della guerra. 
Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 


